
 
 
 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde onsdag den 14.april 
onsdag 14. april 

 
Til stede: Lea, Marie, Peter, Emilie, Marianne Lauritz, Lilly, Solveig, Jakob, Ghita, Lene  
 
 
Møde:  kl 18.00-20.00 

1. Ordstyrer: Lea  
 

2. Nyt fra Elevrådet  
Ingen deltagende elever  
 

3. Nyt fra Nordlyset 
Maj-forløbet er sat i gang.  Der er dannet 4 grupper af kommende 0. klasses børn efter de angivne 
retningslinjer. Det er fortsat usikkert, om vi ender med 3 eller 4 klasser.  Pædagogerne skal 
gennemføre et børn og bevægelsesforløb børn, hvor der kommer en vejleder ud. Det er et 
område, der skal styrkes. Korsager Skole score lavt i motorik og sprog. 
Derfor får klassepædagogerne en vigtig rolle med at varetage BOB og endvidere har skolen tildelt 
en lærer fra indskolingen til at varetage motorisk træning i hver klasse 2 lektioner om ugen. 
Klasserne skal have 27 lektioner i kommende skoleår.   

                
4. Årsregnskab 2020 – forbrug af midler - orientering 

Årsregnskabet for 2020 nulstilles pga. store ekstraudgifter i forbindelse med Corona.  
Udmeldingen omkring Corona udgifter var oprindeligt, at alle udgifter ville blive dækket, hvilket de 
ikke blev.  Skoler med store Coronaudgifter har fået det nulstillet regnskab 2020, hvilket betyder at 
skolen pt. står med et overskud på 679.000 kr. Det betyder, at der ansættes en ekstra lærer og 
kommer flere lektioner ud på årgangene svarende til 2x2 lektioner.  
Der er fortsat stor fokus på trivslen, da flere børn endnu ikke er ’landet’ efter de lange 
hjemsendelser. 
Maj børnene giver økonomiske udfordringer, da opdelingen kræver flere voksne og Nordlyset selv 
skal håndtere vikarudgifterne.  Nordlysets overskud er på 348.000 kr., som endnu ikke er 
disponeret. 
 

5. Afgangsprøver, projektopgave og dimission 23.juni 2021, orientering, se bilag 
9. kl. skal til skriftlige prøver i dansk og matematik og der planlægges med afgangsprøver 
 i mundtlig dansk og engelsk. 
Hvis – for eksempel - en elev testet positiv og alle elever bliver sendt i karantæne. Bliver den 
skriftlige prøve aflyst og   elevernes årskarakter vil blive overført. 
Det samme gælder mundtlig eksamen, hvis der ikke er mulighed for at flytte eksamensdagen til en 
anden dag. Mundtligt eksamensdagen skal flyttet til en anden dag – kan også vælge at dagen ikke 
kan flyttes – så kan årskarakteren overføres.  Der er ikke lagt op til virtuel afvikling af prøverne.  
UVP kører uændret for 9. klasserne. Sidste UPV vurdering aflyst for 8. årg.  
Gennemførelse af projektopgaven – nåede delvis at gennemføre den før jul halvdelen af arbejdet 
på skolen – prøve efter jul. 
Der er gruppearbejde, der faktisk fungerer fornuftigt virtuelt – flere elever har været på skolen hvis 
de har haft det svært.  
 
 



  
6. Principper for testning af ord- og talblinde, revideret bilag, beslutning 

Talblinde ligger fremme i tiden – ingen tilføjelser – princippet er vedtaget   
             Dato for godkendelse 14.april 2021 
 

7. Principper for bevægelse i undervisningen, revideret bilag, beslutning  
Motorik i 0. klasserne skal tilføjes til princippet:  Hvordan arbejder vi med det i skolen, ny viden i 
indskolingen -skal integreres i princippet. Der er aftalt kursus i BOB for alle pædagoger. 
Gode input?  Eksemplerne kan forandres fra år til år og det er vigtigt at det fremgår, hvorfor dette 
arbejde er vigtigt og hvad formålet er.  
Principperne skal ud til medarbejderne og genopfriskes på afdelingsmøder, P møder, teammøder 
o.a. så der kommer liv i dem. liv i principperne får liv og skal videreformidles i et forårsbrev til både 
forældre og personale. Der skal også gøres opmærksom på, hvor principperne kan findes på Aula. 
princippet er vedtaget   

             Dato for godkendelse 14.april 2021 
 

8. Princip for KKFO: udkast til drøftelse 
Første udkast princip til drøftelse udarbejdet af Lauritz, Morten, og Marianne med skelen til, hvad 
der står hos Skole og Forældre. 
Fra samme skabelon fremgår det væsentlige i den fælles ramme for to institutioner i én: Skole og 
fritidshjem og pædagogernes rolle i skolen, forældresamarbejdet og den fine balance mellem skole 
og fritidsdel.    forældresamarbejdet fin balance mellem skole og fritidsdel. Udmærket at der står 
noget specifikt i forhold til forældrerådets rolle. Børnedelen fra Skole og Forældre skal fjernes. 
Skolebestyrelsen afgiver kompetencen til nordlyset i forhold til ansættelse af personale. 
Forældre valg hvert år i september efter 0. klassernes skolestart – løbende udskiftning – 3 personer 
der evt. fortsætter, så er der kontinuitet. Valg hvert andet år 2 med forskudt valgperiode -blivende 
blok med overlap. 
Mødevirksomhed sammen med skolebestyrelsen, dialog mellem forældreråd og bestyrelse.  
Omkring valg i september i lige år vælges 3 medlemmer i ulige år 4 medlemmer. Valg til SB næste 
gang skal der vælges 6 repræsentanter, den 7 plads er til en fra forældrerådet, som selv beslutter, 
hvem der er repræsentant til SB. 
 

  
9. Princip for valgfag: nedsættelse af udvalg 

Lea, Marie og Ghita har et udkast klar til mødet i juni. Princippet træder i kraft i  
kommende skoleår. Der skal udbydes valgfag i håndværk og design, men der kan udbydes valgfag i 
4 fag.  
 

10. Corona – orientering 
• Vi er glade for at se de ældste elever og forventer stadig mere genåbning, hvilket gør, at vi bliver 

udfordret på udearealer. I pressen mere genåbning – udfordret på udendørs plads.  
• Der er kommet gang i elevtest – samtykke bliver nu udsendt via Aula, spændte på, hvor mange 

elever, der vil benytte tilbuddet   
• Offentlig transport:  Københavns Kommune fraråder det, men der foreligger ikke noget egentlig 

forbud. På skolen har vi fundet en acceptabel vej, da skolen jo ligger langt væk fra stort set alle 
kulturinstitutioner.  

• Nedlukning foregår pt. mere lokalt – så det er sogne – der bliver lukket   
• Det kan være svært at finde energien til at ’tage den næste kilometer’ alle parter har gjort det 

godt, men der er stadig bump på vejen. Indskolingen forventes at blive i deres nuværende sociale 
bobler frem til sommerferien sociale bobler indtil sommerferien?  

 
 
 



11. Skolevenner ved Solveig – drøftelse, se bilag 
• Artikel fra Link In:  Mulighed for ældre at komme ud i skolen som ekstra resurse. En god ide, men 

det er vigtigt, at de ældre forpligter sig – det skal ikke være, når det passer ’en alle er velkomne, 
det kræver børne/straffeattest.  Solveig har talt med Gurli, som er formand for den lokale 
ældreråds formand. Måske skulle der en lille artikel i lokalavisen, hvor vi opfordrer ældre 
interesserede i, at kontakte os. Solveig går videre med ideen– lærerne vil som udgangspunkt nok 
være positive. Forsikringer, ansættelser, lovgivning må ikke være alene med dem – det er under 
skolens ansvar -  
 

 
12. Personaleorientering 

4 personsager nævnt 
  

13. til næste Punkter møde – Alle 
KKFO beslutning  
Udgangstilladelse  
Valgfag  

a. Stormøde for bestyrelsen bliver i år afløst af en skriftlig orientering i løbet af foråretpå 
foråret, bare  

b. Skriftlig orientering indput næste møde er opbakning til skolens håndtering af corona, 
Nordlyset forældreråd, valg i september, udsendes 20 maj – majbørnene har været her ca 
14 dage og en reminder udkast klar 11. maj . 

 
 
 
 

Næste møder 
 
Tirsdag 11. maj 

• Stamlokaler eller faglokaler i udskolingen, eleverne ønsker basislokaler 
• Princip 8: Værdiregelsættet for god adfærd på Korsager skole.  Genbeslutning/revurdering, bilag 

 
Forslag til ændring 
Nuværende :At alene 7.-9. Klasse må forlade skolens areal i frikvartererne, hvis man har skriftlig 
tilladelse 
Fra 01.08.21 må ingen klasser forlade skolens areal i frikvartererne 
 

Mandag 14. juni 
• Princip for valgfag:  
• SB skal kigge på prioriteringen af lokaler til byggesagen, når byggesagen begynder. 
• Fastlægge datoer for møder efter sommeren 

 
 
Onsdag 25 august  
Fællesmøde for bestyrelser i området 
 
 


